"بسمه تعالي"

خلاصه گزارش عملكرد
 " اولين دوره كوريكولوم پژوهشي  دستياران تخصصي و فوق تخصصي  معاونت تحقيقات و فناوري  دانشكده پزشكي ":


اولين دوره "كوريكولوم پژوهشي دستياران تخصصي و فوق تخصصي  معاونت تحقيقات و فناوري  دانشكده پزشكي "با هدف آشنايي و بكارگيري روشهاي تحقيق پيشرفته و پزشكي مبتني بر شواهد وجهت تدوين پروپوزال پاياننامه دستياري از آبان ماه سال 94 لغايت ارديبهشت ماه سالجاري در دانشكده پزشكي دانشگاه علوم پزشكي  تبريز تحت مديريت معاونت تحقيقات و فناوري دانشكده پزشكي و با همكاري معاونت محترم تحقيقات و فناوري دانشگاه ، معاونت آموزشي تخصصي و فوق تخصصي دانشكده پزشكي، واحدهاي EBM ، RDCC و گروه پزشكي اجتماعي برگزار گرديد. در برگزاري اين دوره  37 نفر از اساتيد هيئت علمي دانشگاه علوم پزشكي تبريز (ماهانه 180 ساعت) و 8 نفر از كارشناسان واحدپژوهشي دانشكده همكاري نمودند.
 طي دوره كوريكولوم پژوهشي تعداد 182 دستيار تخصصي و فوق تخصصي سال اول (بطور متوسط ماهانه 30نفر) با عناوين پيشنهادي گروه آموزشي و مصوب شوراي پژوهشي دانشكده، در دوره يكماهه در كلاسهاي پژوهشي و پروپوزال نويسي  شركت نموده اند. در انتهاي هر دوره پژوهشي با برگزاري جلسات پيش دفاع از پروپوزال با حضور اساتيد راهنما و مشاورين و 3 نفر از داوران گروه آموزشي مربوطه، نسبت به اصلاحات نهايي پروپوزال اقدام شد كه پروپوزالها بعد از تاييد اساتيد كميته راهبردي تحقيقات باليني معاونت تحقيقات و فناوري  در شوراي پژوهشي دانشكده مطرح  و تصويب گرديد به نحوي كه تا كنون از 182 پروپوزال تدوين شده ،تعداد 112 مورد به تصويب نهايي شوراي پژوهشي رسيده است، مابقی پروپوزالها هم در مراحل نهایی تصویب می باشند که پیش بینی می شود حداکثر تا آخر آذر ماه به تصویب شورای پژوهشی دانشکده برسند.
ضمنا طي اين دوره تعداد 109 پروپوزال systematic review  ارايه گرديد كه 62 نفر از اساتيد راهنما به جلسه نقد و بررسي پروپوزالها دعوت شدند و 14 نفر از اساتيد راهنماي پروپوزالهاي مقالات مروري عقد قرارداد با واحدEBM نموده اند و نهايتا تعداد 2 پروپوزال نيزدر مرحله استخراج داده ها و 12 عدد در مرحله انتخاب مقاله هستند.
